



# 首批全国联动区域慈善协同示范县名单发布

## 我省51家县级慈善协会入选

本报讯(记者 张璐)近日,中华慈善总会发布《“幸福家园”村社互助工程首批全国联动区域慈善协同示范县创建名单》,集中表彰全国195个“幸福家园”村社互助工程首批全国联动区域慈善协同示范县创建单位。我省西安市长安区慈善协会、临潼区慈善协会、莲湖区慈善协会、蓝田县慈善协会、新城区慈善协会、西咸新区慈善协会等51家县级慈善协会入选。

据了解,“幸福家园”村社互助工程是由中华慈善总会与互联网公开募捐信息平台“公益宝”合作,联合全国各省市慈善协会共同构建的平台型工程。以行政村和社区为基础,发掘村社实际需求,通过建立村社互助基金,吸引热心人士参与到村

社共建中来,共同为巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村振兴贡献慈善力量。

省慈善协会积极响应中华慈善总会号召,于2020年10月开始在全省38个县(区)试点“村社慈善幸福家园工程”;2021年10月,在榆林市召开观摩推进会,面向全省推广实施,并召开全省慈善事业高质量发展促进会,提高政治站位,强化责任担当。为此,省慈善协会专门成立了由会长吴前进挂帅的领导小组,设立了专门机构推动工程实施,组建了宣讲组深入12个市区和38个试点区县进行动员培训,举办宣讲培训50场,市、县(区)慈善协会、镇、街办、村社干部近万人参加。

截至目前,全省已创建村、社区慈善

幸福家园4005个,线上线下募捐村社互助基金5.2亿元。幸福家园创办爱心餐厅、儿童之家、村民活动中心4000多所,直接关爱孤寡老人、留守儿童20万余名,村社注册慈善志愿者达到15万名。2年多的创建实践证明,该工程以互联网为驱动,以乡情为纽带,突出众筹、互助特征,帮扶弱势群体,巩固脱贫成果,践行第三次分配,促进共同富裕,在村、社区打造出一个居民参与、社会帮扶、文明自治、友善互助的幸福家园,成为新时代慈善参与社会治理,助力乡村振兴的有力抓手,开创了我省慈善助力乡村振兴的新格局。

下一步,中华慈善总会幸福家园村社互助工程领导小组办公室将依托全国联动

区域慈善协同机制,搭建平台,凝聚共识,树立榜样,为各示范县提供专属发展资源、支持机构改革赋能、搭建合作交流渠道,致力于把该机制打造成支撑体系创新、促进协同发展的基础工程,推动各创建单位全方位开展协同联动工作,形成能复制、可持续、管长远的工作经验,构建优势互补、各具特色、共建共享的协同发展格局。并适时对全国联动工作实施情况、示范县创建成效进行抽查验收、监测评估,每年对评选出的示范县,进行集中表彰、成果展示和宣传推广,为中华慈善会体系均衡发展积累经验,建立样本,充分发挥慈善事业在第三次分配和实现共同富裕中的积极作用,促进中国特色慈善事业高质量发展。



## 省慈善协会发起“寒冬送温暖”行动倡议

本报讯(记者 张璐)面对严寒天气和疫情波动,特殊困难群体急需关心关爱。为了认真落实省民政厅关于“送温暖、兜底线、五排查五到位”活动的部署,帮助我省困难群众温暖安全过冬,省慈善协会自2022年12月10日起至2023年2月10日,在全省范围内开展为期两个月的“寒冬送温暖”爱心捐赠行动。

省慈善协会倡议各会员单位、爱心企业、爱心人士积极参与到“寒冬送温暖”爱心捐赠中来,通过省慈善协会对受疫情影响的困难群众、离家在外临时遇困人员等群体开展帮扶救助,对封控人员、患者和一线工作人员等进行关心关爱,有效解决困难群众面临的突发性、紧迫性、临时性问题。当前主要筹集资金及米面油、方便面、棉被、大衣等生活物资及口罩、消毒水等防疫物资。

省慈善协会郑重承诺,对于社会各界的爱心捐赠,将按照公开透明的原则,及时通过协会官网向社会公布善款善物捐赠和使用情况,并依法为捐赠方开具由财政部监制的公益事业捐赠统一票据,颁发捐赠证书。

### 慈善项目

## 以爱之名 为脑瘫儿童家庭点亮希望之光

□ 记者 张璐

孩子是一个家庭的延续,每个孩子都是上天赐予的礼物。然而,当父母发现自己的孩子不会走路、不会说话时,这对于一个家庭来说,无异于一场灾难。

当同龄孩子都会说话的时候,轩轩(化名)却只能一次蹦出一个字;当同龄孩子的目光开始直视物体并跟随移动的时候,轩轩却只能斜视着看一个大概的位置。

看着轩轩的异常举动,爸爸艰难地选择接受现实,为了儿子的未来,他带着儿子踏上了康复训练的道路。转眼间,轩轩已经4岁了。四年来,租房费、治疗费……巨大的经济压力没有动摇轩轩爸爸为孩子治疗的决心,“只要对轩轩有帮助,哪怕砸锅卖铁,我也在所不惜”。

从2020年开始,轩轩爸爸抱着儿子辗转于西安多家医院,拍CT、做核磁共振,进行康复训练、推拿针灸、感应球等一系列治疗措施。但凡听到哪种治疗措施对轩轩有益,他便舍马不停蹄地赶过去,哪怕只是一丝希望,对于轩

轩和爸爸来说也是黑暗中的光明。

今年10月,为发挥慈善组织在重疾医疗救助方面的作用,减轻我省困难家庭脑瘫儿童医疗负担,西安市慈善协会与西安市志愿服务中心共同发起“脑瘫患儿救助项目”,计划为省内100名患儿捐赠康复所需的家庭辅助教具及3600元医疗补贴。

“希望当我老去时,轩轩能独立生活,也能更好地融入社会。”轩轩爸爸告诉记者,脑瘫患儿康复是一个长期的过程,不仅需要医护人员的专业治疗,更需要家长的坚持与社会各界的支持,这条路虽然艰辛,但未来可期。

“每一个脑瘫患儿都有追求幸福生活的权利,只要遵循正确的治疗方式,相信他们最终都能成为自食其力的人,成功走向社会,拥有属于自己的幸福生活。”西安市志愿服务中心工作人员赵孟虎表示,未来,中心将继续努力为脑瘫患儿提供更多科学规范的救治医疗援助,帮助他们最大化摆脱疾病的困扰,减轻患儿家庭医疗负担,造福更多患儿及家庭。

## 口罩传真情 服务暖人心

为弘扬志愿服务精神,12月18日,省慈善协会爱心大姐志愿者服务队向陕西明堂有限公司雁塔区沙井村及莲湖区西关辖区环卫工人赠送了2000只N95口罩和200个暖宝贴,为寒冬里依然坚守在工作岗位的“城市美容师”送上一份温暖。

记者 张璐 摄影报道



## 公益爱心菜 温暖千万家



进入冬季以来,我省多地出现蔬菜滞销问题。12月17日,省慈善协会心飞翔志愿者服务队购买了5吨兴平市农家滞销白菜,向辖区的环卫工人、孤寡老人等群体免费发放,让他们感受到来自社会各界的关怀和温暖。

记者 张璐 摄影报道

### 公益行动

# 爱心接力 “药品共享”温暖一座城

□ 记者 张璐 文图

近日,我省新冠病毒感染疫情持续升温,迎来感染峰值,加之进入冬季呼吸道传染病高发季节,用药需求不断增加,部分群众面临买药难问题。铜川各界爱心企业、爱心人士及社区群众在满足自身需求的前提下,纷纷伸出援手、互帮互助,把多余药品捐赠、共享给有需“药”的人。疫情无情,邻里有爱……一场场爱心接力正在铜川接连上演,让这个冬天不再寒冷。

## 1700名铜川市民领到免费退烧药

“紧急求助:我家老人发烧了,体温39℃,请问哪里可以买到布洛芬?”

当前,随着疫情防控政策的调整,叠加冬季流感暴发,布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧药品供应出现了暂时性短缺。许多铜川市民跑遍药店也买不到退烧药,有老人和小孩子的家庭更是急得团团转。

12月20日,铜川市道德模范、市搭把手慈善志愿服务队副队长、铜川新益医药公司总经理成文斌决定把公司新到的1600粒布洛芬缓释胶囊和3600袋布洛芬颗粒免费发放给1700名铜川市民,以解群众的燃眉之急。

12月21日,在铜川市慈善暨扶贫协会支持下,铜川新益医药有限公司联合铜川市暖阳志愿服务队、铜川市搭把手慈善志

愿服务队开展“救急在身边 新益暖人心”赠药活动。铜川市慈善暨扶贫协会副会长孙祥春出席活动,并为新益医药有限公司颁发捐赠证书。

“下一步,我们将持续拓宽购买渠道,加大相关药品的采购力度,给市民朋友继续供应退烧药品,帮助大家渡过难关。”成文斌承诺,铜川市暖阳志愿服务队、铜川市搭把手慈善志愿服务队将组织慈善志愿者把分发的药品拆分成小包装后,尽早发放给市民朋友。

“终于领到药了,安心了!”发放现场,为了确保铜川市民在安全范围内领取药品,市慈善暨扶贫协会还组织了14名慈善志愿者维持现场秩序,提醒大家保持“一米线”安全距离,确保药品发放工作有序进行。

孙祥春表示,在这个特殊时期,社会各界都在各尽其力携手抗疫。希望通过各方努力帮助大家解决燃眉之急,为铜川市民的健康安全贡献绵薄之力。

## “药品共享”帮助社区居民共渡难关

“@一路有你 谢谢你,药已经取到了。”“客气啥,赶紧把药给娃用上。”

12月25日,在铜川市搭把手爱心药品交流群内,社区居民相互分享药品相关信息,同时不断有爱心人士通过扫码进群。群内倡议,大家可以把手上多余的药品共

享给急需用药的人,可以互换、赠送,但不可售卖,同时可以发布用药注意事项。

“你之前要是用过其他退烧药,就要注意用药间隔时间。”网友“一路有你”提醒道。

据铜川市搭把手慈善志愿服务队负责人陈凯介绍,第一个“药品共享”微信群已经满员,第二个微信群还在持续壮大中,目前已有400余人加入群聊。在群里,大家可以发布自己家中的多余药品,也可以在别人发布用药需求时及时提供帮助。

“当时,很多社区居民买不到布洛芬、对乙酰氨基酚这一类退烧药品,为了给大家搭建一个及时有效的信息共享平台,才建了这个群。”陈凯告诉记者,许多急需退

烧药、抗原的家庭都通过爱心药品交流群成功找到了所需药品,“虽然只是两粒药,放在平时的确不算什么,但在这种紧急时刻,它们有着极大的作用。”

“谁可以匀我些药?”“我这里还有点布洛芬,给你4片,吃完再说。”诸如此类的帮扶送药信息每日都会在微信群里涌现……不仅如此,社区居民还时常在群里分享自己的康复经验、购买药物的途径等信息,大家相互交流、鼓励,“有什么需要的就在群里说一声”,紧张的气氛逐渐缓和下来,越来越多的社区居民、爱心人士加入爱心药品交流群,共享药品、相互赠药,主动为有困难的邻居提供帮助,用最质朴的方式守望相助,传递着冬日的温暖。



爱心药品发放现场

## 徐记食品有限公司助力我省“寒冬送温暖”行动

本报讯(记者 张璐)近日,省民政厅组织开展“寒冬送温暖”社会(慈善)组织联合大行动,省慈善协会、省慈善联合会、省商总会、陕西社会服务中心四家单位联合向社会发出倡议。12月15日,东莞徐记食品有限公司第一时间通过省慈善协会捐赠价值21.11万元的食物,分别向我省安康、汉中、西安进行定向救助。

据悉,在今年我省疫情期间,东莞徐记食品有限公司先后两次通过省慈善协会,向奋战在一线的抗疫工作者捐赠了价值85.52万元的食物。

## 爱心企业向西安市慈善会捐赠400盒药品

本报讯(记者 张璐)当前,我省各地疫情防控形势依然严峻,防疫物资紧缺,市场上退烧药一度断货。12月21日,陕西朝歌实业有限公司与药企经销商积极沟通,紧急采购了400盒价值1.4万元的退烧药,通过西安市慈善会定向捐赠给一线防疫人员。

据悉,2022年初西安疫情肆虐,陕西朝歌实业有限公司第一时间向西安市慈善会捐赠了价值近5万元的防疫物资。此次又及时伸出援手,捐赠400盒退烧药,充分体现了企业的爱心与担当。

## 平利县慈善协会捐赠10万元 助力全县疫情防控

本报讯(张会斌)12月22日,平利县慈善协会积极响应县委、县政府对当前疫情防控保供药、保诊疗、保健康的号召,紧急筹措疫情防控资金,采购防疫物资,及时向县应对疫情防控指挥部捐赠现金10万元、N95口罩3000只,助力全县疫情防控工作。

近期,随着国家疫情防控政策优化调整,社会活动逐步恢复,人流物流增加,疫情防控面临新形势新任务。平利县慈善协会紧紧围绕县委、县政府对当前疫情防控工作的决策部署,积极向省市慈善协会等有关方面汇报情况,争取更多的款物支援;同时,发出关于开展疫情防控及救治物资物品公益募捐倡议书,动员社会各界,各级慈善组织、志愿者服务队、爱心企业、爱心人士和单位干部职工,广泛联系、联络县外相关物品的生产企业、药品营销企业购买捐赠,或向县慈善协会提供相关信息渠道,采购紧缺医药物资,助力全县疫情防控工作。

## 爱心企业向石泉县捐赠物资 帮助困难群众温暖过冬

本报讯(周肇星)12月13日,陕西乐家电视购物有限责任公司、陕西河马文化传媒有限责任公司向石泉县捐赠4.6万元物资,帮助困难群众温暖过冬。石泉县委常委、常务副县长刘伟,县人大会副主任方隆菊,县慈善协会会长胡吉应出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,陕西乐家电视购物有限公司副总经理耿强向石泉县慈善协会递交了捐赠牌,石泉县慈善协会向陕西乐家电视购物有限公司颁发了捐赠荣誉证书,对两家企业的爱心善举表示感谢。

据了解,两家爱心企业这次捐赠的物资包括300床羊毛被和100条围巾,其中100床羊毛被、100条围巾现场捐赠给后柳镇。捐赠仪式结束后,两家企业负责人还走访慰问了部分困难群众,给他们送去米面油等生活物资,并叮嘱困难群众戴好口罩,做好个人防护,同时要注意冬季取暖用电安全。